Drugi meduispit iz predmeta Sustavi za rad u stvarnom vremenu
11. 5. 2010.
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1. (2 boda) Sto pokazuje/definira formula: [ub(U)= m(Z’“ - 1} ? Uz koje uvjete?

Formula definira najvecu gornju granicu procesorske iskoristivosti za sustav od m zadataka uz koju
Ce sustav sigurno biti rasporediv, ako se rasporedivanje radi RMPA metodom.

2. (2 boda) Opci kriterij rasporedivanja zadan je s dvije nejednakosti (formule (i) i (ii)). Sto svaka
od nejednakosti zasebno provjerava?

(@) D+ IZI:U%—‘ - {%—DC; 2T,

(ii) Z{%wc <D,

(i) nakon Di nema mjesta za zadatak "i", svo se vrijeme "potrosi" na zadatke veceg prioriteta
(ii) prije Di ima vremena za obavljanje svih zadataka veceg prioriteta, i to onoliko puta koliko se
puta javljaju u tom intervalu, kao i za sam zadatak "i"

3. (2 boda) Zasto je problem inverzije prioriteta ,,problem* za RT sustave?
Problem je stoga sto se zadatak veceg prioriteta ("bitniji zadatak") odgada zbog zadataka manjeg

prioriteta, i to ne samo zadatka koji trenutno ima traZeno sredstvo, vec¢ i ostalih koji i ne moraju
imati nikakve veze s tim sredstvom na kome se zadatak veceg prioriteta blokira.

4. (2 boda) Dio svog posla ciklicki zadatak obavlja u petlji s N prolaza (izvodenje petlje se ponav-
lja!). Nacrtati Petri-mrezu koja to prikazuje. Koristiti slijede€e oznake: pocetno stanje (prije i
poslije petlje) je So, a stanje u petlji Sp. Po potrebi dodati i ostala stanja i prijelaze.
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5. (2 boda) Grafickim postupkom provjeriti je li zadani sustav zadataka rasporediv:
Ti=2ms,c;=1ms
T, =3ms,c,=1ms
T;3=12ms,c3=2ms.

Rasporediv (iz grafickog rjesenja bi se to vidjelo).



6. (4 boda) Opcim kriterijem rasporedivanja provjeriti je li zadani sustav zadataka rasporediv:
T, =10ms, ¢c; =5 ms
T,=15ms, c; =5 ms
T3 =20ms, c3=1 ms
T4=30ms, cs =1 ms.

Nije rasporediv! 3 nije rasporediv u kriticnom slucaju, formula (ii) to i pokazuje za sve tocke ras-
poredivanja, ukljucujuci i zadnju za 20 ms.

7. (3 boda) U sustavu koji koristi DDS (rasporedivanje prema krajnjim trenucima zavrSetka) pojav-
ljuju se dogadaji za koja su poznata i vremena izraCunavanja, kao i krajnji trenuci zavrSetka:

(vrijeme pojave, potrebno procesorsko vrijeme, krajnji trenutak dovrsetka) = (&, cj, ki) =
{(,3,5),2,1,4),4,2,7),(6,2,9), (8, 3,11), (13, 1, 20) }.
Provijeriti je li slijed dogadaja rasporediv DDS postupkom.

Nije rasporediv, dogadaj (8, 3, 11) ne stigne se obaviti do 11. jedinice vremena:
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8. (3 boda) Dvije dretve obavljaju kdd prema slici. Navedite nekoliko problema zadanog kdda i
kako se (bar neki od njih) mogu rijesiti u ovom primjeru (predloZite izmjene)? Namjera koriSte-
nih sinkronizacijskih mehanizama je osiguravanje ispravnih vrijednosti varijabli pri Citanju i pi-
sanju, a zbog moguceg paralelnog rada.

vl=0; Dretva 1 Dretva 2
v2 =0; { {
br[1] = 0; petlja { petlja {
br[2] = 0;
/Iradi nesto ... /lradi nesto ...
pove caj(i)
CekajBSem(kl); CekajBSem(k2);
bri]++; v1++; V2++;
akovl>10&&v1>v2{ akov2>10&&v2>vl{
pove caj(1); pove ¢aj(2);
reset(n) reset(k2); reset(k1);
} }
CekajBSem(n); PostaviBSem(k1); PostaviBSem(k2);
vli=v2=0;
PostaviBSem(n); /lradi nesto ... /lradi nesto ...
} } }
} }
Problemi:

® udretvi 1, v2 se provjerava bez zastite ("vl > v2"); ekvivalentno s dretvom 2 za vl
® pozivom "reset" zakljucava se i onaj drugi semafor, tj. pokusava se zakljucati - moZe se po-
Jjaviti problem potpunog zastoja

Rjesenje:

® (najjednostavnije) koristiti samo jedan binarni semafor ili monitor ili drugi mehanizam me-
dusobnog iskljucivanja nad cijelim segmentom: od povecavanja do reseta;



